

„Edinost“
 z vsakim enkrat na dan, razen nedelj in
 praznikov, ob 6. uri zvečer.
 Naročilna značka:
 za celo leto 24 kron
 za pol leta 12 „
 za četrt leta 6 „
 za en mesec 2 kroni
 Naročnino je plačevati naprej. Na na-
 ročbe brez priložene naročilne se oprava
 ne opravi.
 Po tobakarnah v Trstu se prodajajo po-
 smezne številke po 6 stotink (3 nvt.);
 zven Trsta pa po 8 stotink (4 nvt.)
 Telefon št. 878.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Oglasi
 se računajo po vrstah v petito. Za več-
 kratno naročilo s primernim popustom
 Posilna, osmrtnice in javne zahvale do-
 mači oglašit. se računajo po pogodbi.
 Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu.
 Nefrankovani dopisi se ne sprejemajo.
 Rokopisi se ne vračajo.
 Naročnino, reklamacije in oglase spre-
 jema upravništvo. Naročnino in oglase
 je plačevati lono Trst.
 Uredništvo in tiskarna se nahajata v
 ulici Carintia št. 12. Upravništvo, in
 sprejemanje inseratov v ulici Molin
 piccolo št. 3, 11. nadst. r.

Uredništvo in tiskarna se nahajata v ulici Carintia št. 12. Upravništvo, in sprejemanje inseratov v ulici Molin piccolo št. 3, 11. nadst. r.

Volitve v Trstu in v Istri.

I.
 Zagreb, 12. januarja.
 Hrvatski rodoljubi so z največo nape-
 tostjo sledili razvoj volilne akcije v peti ku-
 rijji. Ali bo izvoljen dr. Laginja, ali ne bo?
 To je bilo vprašanje ki so si je stavljali vsi
 ob prihodu vsake vesti o rezultatu volitev
 volilnih mož v pojedinih krajih. Temu se je
 polagala največa važnost. Kakor so se volitve
 približavale svojemu koncu, tako je napetost
 rasla, tako je rasel trepet. Na Trst — da
 vam govorimo resnico — je mislil malokdo.
 Vedelo se je, da se Slovenci bore, da bo
 borba huda in težka. Ali ne samo, da ni
 bilo žive nade v zmago, ampak niti v kakov
 vseh, iz katerega bi mogla navstati za Slo-
 venec kaka odločna posledica. Tu pa tam
 se je sicer v kaki vesti omenjala eventual-
 nost, da bi slovenski kandidat mogel priti v
 ožjo volitev s kom drugim, ali pomembnosti
 take eventualnosti niso umeli ceniti takoj.
 Moglo se je sicer umeti, da bo število gla-
 sov, ki jih slovenski kandidat zbere okolo
 svojega imena, znaten, kakor se je nekoliko
 povdarjalo v »Agrarier Tagblat«; ali tega
 se ni moglo umeti, da bi od leta 1897., torej
 v tako kratkem času, mogel nastati tako
 ogramen preobrat v italijanskih vrstah sa-
 mah, kakor je pokazalo število abstinencije na
 ožji volitvi za peto kurijo. Kajti kakor je
 bilo značilno ono število od preko 8000 gla-
 sov, ki jih je dobil slovenski kandidat, ni
 bilo nič manjše značilno število onih, ki so se
 vzdržali volitve, oziroma, ni nič manjše zna-
 čilna neznatna večina, ki jo je dobil irredent-
 istični kandidat nad slovenskim. Ta neznatna
 večina ravno sintetizira v sebi ves preobrat
 v razpoloženju tržaškega prebivalstva. Radi
 tega so hrvatski rodoljube, ki smatrajo za
 svojo dolžnost, da slede vaše stvari kakor
 svoje, takoj po prvem glasovanju dne 3. ja-
 nuarja umeli vso znamenitost tržaške volitve,
 in je bilo, kakor da smo za trenotek pozabi-
 li na nevspeh v Istri. Tržaški vspeh nas je
 zavzel vseh. Glasovanje v Trstu, toliko ono
 prvo, kolikor na ožji volitvi, kakor da je na-
 domestilo istrski poraz, v kolikor se more go-
 voriti o porazu, kjer je bila laška zmaga
 priloževana z nasiljem, korupcijo in lopov-
 stvi. Malo je takih slučajev v volilni kroniki,
 in ne samo naših, ampak v obče v vseh
 parlamentarnih deželah, kjer se oni, katerih
 kandidat je bil izvoljen, smatrajo poraženimi,
 a zmagovalci oni, katerih kandidat je propal,
 kakor se sedaj v resnici godi v Trstu, da
 Slovenci slave jedno najsijajnej-
 jih zmag, kolikor jih je bilo ke-
 daj v Avstriji. Tako vsaj umejemo stvar
 mi tu. Ko pravimo to, seveda izključujemo
 one, katerim že po njih programu ni nič do
 Istre in so vašo borbo spremljali istotako,
 kakor n. pr. ono v Solnogradu ali Vorarl-
 bergu in so jednostavno le beležili kroniki.
 Mi govorimo le v imenu opozicije, ki pred-
 stavlja hrvatski narod in vas opozarjamo na
 pisanje »Obzora«, »Hrvatske« in »Agrarier
 Tagblatta«. Vsi ti trije listi so posvečali
 vsaki dan uvodne članke vaši borbi, da pov-
 dario nje pomen in posledice. Opozarjamo
 vas na to, kako opozicijsko ustajajo proti
 avstrijski vladi, ki, rekli bi, sodeči po pisa-
 nju njenih organov, noče videti onega, kar
 vidi vsakdo in kar je jasno kakor solnce.
 Avstrijska vlada vidi bankerot vaših irredent-
 ovcov, ali preko tega ne vidi. Ona noče
 vedeti za one jasne zaključke, ki se morajo
 izvesti iz volitve v V. kuriji v Trstu, nam-
 reč iz števila slovenskih glasov in iz števila
 abstinencij. Mesto da bi videla, kako je slo-
 venski element domači element, kateremu se
 po naravnem razvoju stvari mora poveriti
 usoda mesta Trsta, avstrijska vlada kakor da

hoče poskušati z novimi eksperimenti konser-
 vativnoitalijanskimi in pangermanskimi. To
 je ono, do česar prihaja vlada vsled poraza irredentistov v V. kuriji, to je politika, katero
 naj opraviči ta poraz. A da se je ne posreči,
 o tem ni dvoma. Pisanje naših opozicijskih
 listov povodom vaših volitev je dokaz
 hrvatsko-slovenske solidarnosti in se v tem
 pogledu tržaške volitve morejo zabeležiti ka-
 kor sijajen vseh. Mi se ne spominjamo še
 volitve, v katerih bi se ta solidarnost, ali da
 rečemo točneje to bratstvo tako sijajno poja-
 vilo, kakor takrat. Neodvisne opozicijske
 novine so s tako pozornostjo in takim zani-
 manjem pisale, kakor da se volitve vrše tu
 v Zagrebu. To je napredek, to je vseh, ako
 se bo le nadalje razvijal.

Včerajšnja volitev.

Podlegli smo, ali poraženi nismo. Ni
 nas premagalo pošteno število gla-
 sov, pošteno oddanih na poštenu in
 zakoniti volitvi, ampak premagali so nas
 nasilje, sleparstvo in taka korupcija, kakoršnje
 še ni videl naš Trst. In to hoče nekaj reči.
 kajti ta naš Trst je vendar videl že marsi-
 kaj grdega, gnusnega.
 Danes nismo razpoloženi za to, ker nam
 preveč vibrirajo v duši včerajšnji dogodki,
 da bi mogli podati plastično sliko včerajšnje
 gorostasne volilne sleparije. Le toliko rečemo,
 da je v včerajšnjim dnem Trst dobil naj-
 umazanejo in najnezakonitejšo volitev, kolikor
 jih beleži dosedanja volilna kampanja v vsej
 Avstriji.
 O tej volitvi bo še mnogo govora. Ka-
 kor vsikdar, hoče naš list tudi to pot storiti
 svojo dolžnost in pokazati z velikim prstom
 na one, ki so krivi, da so sploh mogoči taki
 škandali.
 Proč torej za danes od odurnih, gnusnih
 prizorov, od teh nečuvnih orgij volilske nemo-
 rale! Ali nekatere momente treba povdariti že
 danes, ker so nam v tolažbo in zadoščenje in v
 strogo obsodbo onim činiteljem, ki imajo na
 svoji duši razmere, ki omogočajo, kar se je
 godilo včeraj v Trstu.
 Porazeni nismo! Mi lahko s ponosom in
 glavo po konci pokažemo na onih 2000 gla-
 sov, ki smo jih zbrali okolo imena našega
 kandidata! Ponosno lahko kažemo na našo
 divno, zlato okolico, na to vrlo ljudstvo, ki
 prebiva v njej. Marsikatero borbo je že iz-
 vojevala ta naša okolica in marsikatero zmago,
 ali takega dne, kakor je bil včerajšnji, še ni
 doživela. Tako zlošno, tako junaški, tako zave-
 dno ni šla v boj nikdar še, kakor včeraj.
 Smeti je reči, da so okoličani včeraj stali v
 jedni falangi, trdno sklenjeni rama ob rami
 od jedne periferije do druge, vsi — izvzema-
 krdelec notoričnih izdajic — z isto željo,
 jedna duša, jedno srce, jedna misel. Da ni
 fraza to ali pretiravanje, priča dejstvo, da je
 včeraj blizu 90% okoličanskih volilcev
 hitelo na volišče in da so kakor en mož
 oddajali svoje glasove za stvar, ki je toli lepo,
 tako izrazito utelesnjena v našem kandidatu
 dru. Rybáfu, 90%! Ali ni to fenomenalno?
 Ne verujemo, da bi se katera dosedanjih vol-
 itev v vsej državi mogla vsprejeti temu,
 kar je dovršilo včeraj rodoljubje in poštenje
 naših okoličanov! Nekoliko večje nasprotne
 manjšine v par sekcijah bližnje okolice ne
 ovrgavajo nimalo naše trditve, ker te manj-
 šine so skoro izključno iz delov mesta, spa-
 dajočih v dotične sekcije. Iz kratka: kom-
 paktost naših okoličanskih volilcev je bila
 naravnost fenomenalna, to je bila vojska spo-
 jenih in združenih bratov! Slava vam, tri-
 kratna slava!
 Mi si domišljamo, kako je danes vsa naša
 okolica zagrnjena v črno žalost, kako se duše

vijajo v divji boli, ko je grdo sleparstvo
 udušilo glas tolikega poštenja, tolike zaved-
 nosti. Mi si živo predstavljamo, kako marsi-
 kdo naših obpuje.
 Ne ne, bratje, mi nimamo vzroka, da bi
 obupavali. Narod, ki ima take zaklade v
 samem sebi, v svoje zavednosti, v svoji mor-
 ralni sili: tak narod se ne pogubi nikdar!
 Nikar se ne udajte krivi misli, da ste šli
 včeraj zastoj na volišče. O ne, saj ste podali
 sijajen dokaz o svoji ekzistenci in o svoji
 krepki volji za življenje. Ako prištejemo
 včerajšnji naš vspeh onemu, ki smo
 ga dosegli v peti kuriji, dobimo rezultat, na
 katerem se moramo le radovati. In ne po-
 zabite, da so vas včeraj nadvladali po dobrem
 delu prisleparjeni glasovi. Vaši glasovi so bili
 izraz prepričanja, nasprotni pa po velikem
 delu nasledek drzne fabrikacije glasov, ki se
 je včeraj vršila na debelo na zelenem hribu.
 Zato glavo po koncu in ne kloniti dubom!
 Vaša včerajšnja zločnost nam je jamstvo za
 bodočnost našo. Krivica ne more trajati večno,
 pravica pa je večna. Verujmo v svojo bo-
 dočnost in Bog bo z nami.
 Gori smo rekli, da je včerajšnja volitev
 v strogo obsodbo onih, ki so zakrivali razmere,
 ki omogočajo take volitve. Da, v nekem po-
 gledu je včerajšnja volitev kaj lepo spolnila
 senzacijonelni vspeh v II. kolegiju, v kolegiju
 e. k. uradnikov. Kakor dokazuje volitev v
 II. kolegiju, da je — ako odštejemo glasove
 slovenskih in nekoliko nemških uradnikov —
 iz tega kolegija izginila državna misel av-
 strijska, tako nam dokazuje včerajšnja volitev,
 da je iz četrtega mestnega razreda, ki je
 včeraj udušil našo okolico, popolnoma izginil
 nekdanji konservativni element. Včeraj je vse
 glasovalo, vse do zadnjega, za moža, ki išče
 svojega kralja v Rimu in ki se je v vrstah
 Garibaldijevih boril proti Avstriji. Tako opu-
 stošenje je provzročil nesrečni zistem.
 Mi ne vemo, kaj čutijo in kako mislijo
 danes vladni možje v Trstu. Če niso po-
 popolnoma otrpneli, če niso popolnoma izgubili
 vsacega zmisla za to, kar se v Trstu pogublja,
 če se jim le malec dozdeva, kako težko bodo
 odgovarjali oni, ki so zasnovali in vzdržali
 ta zistem, norajo se zgražati na sadu, ki je
 dozrel!
 Številke govore svoj grozni govor, go-
 vore, koliko se je grešilo in zamudilo v Trstu
 V tistem našem okoličanskem ljudstvu je
 imea državna in dinastična misel
 cele zaklade, zaklade, ki so se zdeli neizperni
 in te zaklade tlačijo sedaj oni, katerih srce
 ni več v tej državi, katerih idejali so naper-
 ni proti integriteti države in ki ime te
 države občutijo kakor psovko!
 Skoro bolj, nego nad včerajšnjo nesrečo
 samo se zgražamo nad slepoto, ki je zasno-
 vala naš tržaški zistem, nad kratkovidnostjo,
 ki slepo drvi proti — popolnemu polomu.
 Nas boli in peče včerajšnji dogodek.
 Ali še bolj nego nas bi moral peči izvestno
 gospódo. Mi se lahko tolažimo, da nikdar še
 niso sleparske volitve mogle uničiti ekzistence
 naroda, ki hoče živeti; mi imamo trdno
 vero, da se vzdržimo iz sebe! Ali tendene,
 ki so triumfovale na včerajšnji volitvi, ni
 lahko več zavrniti. Tu je škoda lahko ne-
 popravljiva. Mi imamo proti laškemu strupu
 svoj protistrup, svojo zavednost, svojo na-
 rodno energijo. Mi bomo že branili sebe z
 božjo pomočjo. Protistrupa proti stvari, ki
 je triumfirala včeraj, pa naj le iščejo drugi.
 Samo gledajo naj, da ne bo — prepozno.

Politični pregled.

V TRSTU, dne 14. januarja 1901.
Državnozbornske volitve. Ne brez
 opravičenja meni »Politik«, da bi moral dr-
 žavni zbor, čim se snide, skleniti zakon, s

katerim bi bilo prepovedano vsako ugibanje
 o izidu volitev. Blizu vse je prišlo drugače,
 nego je bilo pričakovati. V prvi vrsti v
 poljskem »kolu«. V tem naj bi zavladali
 tisti demokrati, ki so v tesnih zvezah z nem-
 škimi liberalci. A glej, ta stranka, kateri
 pripada večina poljskega kluba, je izišla iz
 volilne borbe močnejša, nego je bila popred,
 dočim so ravno oni elementi, ki naj bi imeli
 dobička o novih volitvah, ostali poraženi na
 volišču. Iz poročila o volilnem shodu vele-
 posestva krakovskega posnemamo, kako močna
 je sedaj med Poljaki protivemška struja.
 Tudi vlado so napadali na tem shodu toliko
 kandidat, grof Wodzicki, kolikor drugi go-
 vorniki.
 Torej z ozirom na poljski klub so se
 politički proroki temeljito motili. Ali tudi
 glede katoliške ljudske stranke so menda ra-
 čuni gospoda Kórberja popolnoma zmedeni.
 O tej stranki se je menilo baš nasprotno,
 nego o poljskem kolu, da je namreč se svo-
 jimi mandati na trdnem kakor skala. A, glej,
 ravno ta stranka je poleg nemških liberalcev
 najhuje zadeta: zgubila je nič manj nego 5
 mandatov in pride v novi državni zbor le v
 številu kakih 20 mož. No, izguba na število
 bi se dala preboleti, ako med onimi 5 pad-
 limi ne bi bili dve najbolji glavi, kolikor jih
 je imela stranka: v Tirolu je pal Dipauli in
 sedaj na Gorenjem Avstrijskem še Ebenchoch,
 isti Ebenchoch, ki je sleherni dan v odurnem,
 mojestrovalnem tonu obdeloval Čehe in jim
 grozil.
 Vsi, vsi, na katere je g. Kórber posebno
 metal svoje oči in katere je imel v svojih
 računih, so bili tepeni, v tej volilni borbi:
 krščanski socialisti (krščanski, da se Bog
 usmili), demokratje v poljskem kolu, nemški
 liberalci in nemška katoliška ljudska stranka,
 in na največem dobičku so ravno oni, kate-
 rim g. Kórber brzkone ni privoščal tega, v
 prvi vrsti Schönerejanec. Z odpravo jezikov-
 nih naredeb je g. Kórber pomnožil ugled
 Schönerejanec pred nemškim ljudstvom, z
 razpuščenjem drž. zbora pa njih število. Schö-
 nerer sme biti zadovoljen s Kórberjem. Da-li
 je tudi g. Kórber zadovoljen sam seboj in
 z vspehi svoje politike?!

Sestava novega državnega zbora.
 Do včeraj je bilo izvoljenih: 28 členov nemške
 napredne stranke, 40 členov nemške ljudske
 stranke, 6 ustanovnega veleposestva, 3 nemško
 slobodomiselni »divjaki«, nemški bauernbändler
 20 nemških radikaleev, 13 krščanskih soci-
 jalistov, 21 členov katoliške ljudske stranke,
 2 nemška klerikalea, 2 klerikalea »divjaka«,
 9 socialnih demokratov, 1 neodvisen socialist,
 14 Italijanov, 3 feudalni veleposestniki, 3
 člani moravske srednje stranke, 51 Mladoče-
 hov, 5 čeških agrareev, 6 češkonarodnih de-
 lavceev, 2 Čeha klerikalea, 43 členov poljskega
 kluba, 8 členov poljskih ljudskih strank, 8
 Malorusov, 6 Romunov, 15 Slovencev, 10
 Hrvatov, 2 Srba. Skupno 332 poslanceev.

Slovanofilski papež. Madžarski šo-
 vinisti se grozno jeze na papeža Leva XIII.,
 ker se v cerkvi sv. Jeronima v Rimu po 4
 krat na leto čitata poslanica in evangelje v
 staroslovenskem jeziku in da se maša peva
 iz glagolskega misala. Tako se je dogodilo
 tudi na novo leto, ko je pontificiral kotorski
 škof Anton in so bili navzoči tudi romarji iz
 Ogrske. Najbolj pa jezi Madžare to, da so
 bili romarji sprovedeni tudi v kapelico sv.
 Klementa, kjer se nahaja grob sv. Cirila
 in je tam rimokatoliški svečenik St. Bralič
 propovedoval o delovanju slovenskih aposto-
 lov Cirila in Metoda. Madžarski list »M—Szó«
 pravi, da so v Rimu sedaj jako naklonjeni
 Slovanom, da je papež Lev XII. na pro-
 šnjo kneza Črnogorskega odredil, da je ti-
 skati 300 novih glagolskih misalov. Knez Ni-
 kola da je v Vatikanu dosegel tudi to, da

rimokatoliki v Črnogori vrše božjo službo samo po staroslovenskem obredu.

Tržaške vesti.

Ljudsko štetje. Opozarjamo naše ljudstvo, da urad političnega »Edinost« nadaljuje svoje poslovanje in sicer vsaki dan od 4. do 6. ure zvečer. Kdor ima kako pritožbo ali kako potrebo sploh, naj se torej ob označeni uri oglasi v navedenem uradu, ulica Molin piccolo št. 1.

Kako se vrši ljudsko štetje! Iz okolice nam priljajajo poročila o nezaslišanem postopanju onih organov, ki imajo vršiti ljudsko štetje. Kar se tu godi, je naravnost neverjetno in bi moralo biti nemogoče v pravni in moderni državi.

Iz Škedaža nam poročajo n. pr.: Ti organi so prišli med drugimi tudi k Andreju Godina h. št. 12. Mož se je upiral temu, da bi gospodje vpisali, kakor bi hoteli in je protestiral energično. V odgovor so poklicali redarja, da bi ga prestrašili. Ali pa so magistratni redarji bali, da se jim kaj zgodi, kajti eden njih je rekel stražarju, da je jako en. In., občevari s tem ljudstvom, vsaki da »tolče« svojo in da nočejo razumeti pravo! Sledajič so vendar popisali ali kako! Signor impiato je vse popisal le svinčnikom. Samo stric Andrej Godina in njegov brat Lovrene sta se mogla vpisati s črnolom! V kake namene zapisujejo le s svinčnikom?! Čitatelj, menda ti ni treba dolgo ugibati.

Družina Mihaela Sancina, po domače Stare (h. št. 32), je čisto slovenska. Tu ni magistratni organ niti vprašal po občevalnem jeziku.

Dotično rubriko so kar preskočili. Tako ostane vsa družina italijanska.

Neka vdova ima na stanovanju kakih 12 delavcev, samih Slovencev, oziroma par Nemcev. Pri udovi in vseh delaveih so vpisali italijanski občevalni jezik.

V št. 372 bivajo sami Nemci, a so vse zapisali za Italijane. N. št. 2 bivajo sami Slovenci, tudi iz teh so naredili same Italijane. Tako delajo od hiše do hiše in se niti ne zmenijo za vse proteste.

Istotako nam poročajo od sv. Ivana, da magistratni organi čisto nič ne vprašujejo o občevalnem jeziku, ali pa zapišejo — kakor se godi tuji drugod — le droben »sl.«

Slava Sv. Ivančanom! Ako pomislimo, da Sv. Ivan sega globoko v mesto, moramo se diviti večeršnjemu uspehu rodoljubov pri Sv. Ivanu. Samo 39 glasov so zbornali skupaj za posestnika zloglasne hiše v starem mestu.

O zadnjih volitvah so se Italijani izgovarjali, da pri Sv. Ivanu niso mogli doseči večega števila, ker da so Slovenci delali kar so hoteli, da niso pustili meščanov na volišče itd. Temu pa da je bila zopet kriva okolnost, ker sta bila na volišču samo dva stražarja.

No, slavno redarstveno ravnanje je upoštevalo željo, ki so jo izrekli italijanski meščani ter poslalo večeraj k Sv. Ivanu skoro pol stotajne redarjev. Vseh, z občinskimi vred, smo jih našli kakih 30. Ker je vseh volilcev pri Sv. Ivanu 300, prišel je na vsakih 10 volilcev en redar.

In vkljub temu — dobil je Mauroner o volitvah leta 1897 petinštirideset glasov, večeraj pa malo več nego je bilo redarjev na lieu mesta, namreč celih — 39.

Slava slovenski okolici, posebno pa Sve-toivančanom!

Škedenj naš! In zopet smemo klicati: Škedenj je naš in ostane naš! Večeraj so glasovali za dr. Rybáfa tudi bivši najhujši agitatorji progresove stranke. S tem so se rehabilitirali v drugič ter rešili čast svojo in čast slovenskega Škedaža. Z veseljem smo gledali večeraj vrle možake, kako so se jim iskriale oči in svetili obrazi, ko so popravili veliko krivico, ki so jo o deželnozborskih volitvah storili sveti narodni stvari. Videlo se jim je, da se jim je odvalil kamen se srea, kamen ki jim je doslej težil vest. Italijani so z gotovostjo računali na 250 glasov, dobili so jih pa približno polovico. Slava Škedažu!

Barbari! Navadno se nam v Trstu pred-baeiva, da smo barbari ali divjaki! Mi, ki nikomur nič ne prizadenemo — tudi če smo izživani, mi smo torej divjaki! Oni pa, to je naši »nasprotniki«, ki naše ljudstvo dejanski napadajo po ulicah — ti so civilizirani »gospodje«! Koliko nasilstev so izvršili ti sinovi avite kulture samo večeraj nad našim mirnim

ljudstvom in koliko [teh nasilstev se vrši še danes od strani civilizovane klike!

Večeraj n. pr. je bilo v novi ulici dejanski napadenih več naših mož — brez vsakega povoda in od najslavnejših sinov avite kulture!!

Kupčija z glasovi. Naš zaupnik iz Škorklje nam poroča, da je neki laški kole-sar na Fedrigoveci srečal njegovega sorodnika, ki je šel na volišče pri sv. Ivanu. Kolesar je ustavil našega mož in ga vprašal: Kam greste? Mož je odgovoril: Volit. Kolesar na to: Koga mislite voliti? Naš mož: Rybáfa. Kolesar: Zakaj ne Mauronerja? Saj lahko prepisemo! Naš mož: Nikdar ne. Kolesar: Zakaj ne, saj vam dam 20 gld.! Naš mož: Ako daste tisoč goldinarjev, drugače ne. Kolesar: Tudi za petdeset ne? Naš: Kar sem rekel, sem rekel!

Vidél, da nič ne opravi, jo je odkuril laški kupovalec z glasi — slepar!

C. kr. Italijani. Tip teh je seveda naš dobri znanec ekscelencia in baron Rinaldini. Od dobre strani nam poročajo, da je mož izstopil iz društva »Austria« in je vstopil v Filarmónico Dramatica, kjer menda načeluje preslavni — Hortis. Baron Rinaldini je namreč kandidat za državni zbor. Rinaldini pa pozna razmere in je pameten mož, da v društvu »Austria« ne rasejo tržaški mandati. V kolikor ga že ni gnalo srce samo, pa ga je še skrb za mandat nagnila, da je šel tja, kjer more zadovoljevati toliko svojemu računajo-čemu razumu, koliko svojemu — sreči. O t. e. kr. Italijani!

Koliko denarja smo potrošili mi o volitvah! Italijani govore, da so nas zadnje volitve stale celih 50.000 gld. Lepa svotica, ne res?!

Da bi jo le res imeli! Lahko bi si žujo skoro kupili zemljišče za »Narodni dom« ...

No, gospodje so se morda zmotili v naslovu. Ako dodamo še 100.000, bila bi morda svota, ki jo je potrosila kamora za svojo zmago dvomljive vrednosti. Mi nimamo potrebe, da bi kupovali glasove. Naši okoličani ne pripadajo tistim umazanim dušam, ki bi si dali svoje narodno prepričanje plačati. Storili so svojo dolžnost iz svoje lastne volje, ker jim tako velevala sreča.

Vsekako pa se vidi po takih govoricah, kako število naših glasov, poštenih glasov, imponira v nasprotnem taboru.

Slava slovenski mladini! Da smo tudi večeraj doživeli tako lep moralen uspeh, zahvaliti se imamo v prvi vrsti naši vrli okoličanski mladini, ki je stala junaški na braniku narodne časti. Ne obupujmo! Narod, ki ima mladino na svoji strani, ne propade! Vkljub vsem kovarstvom naših nasprotnikov, vkljub vsem sleparijam (katerih pa mero-dajni činitelji menda niso videli), smemo biti ponosni na izid večerajšnjih volitev. In to je zasluga tvoja, dična slovenska mladina!

Klobuk ženski je odnesla neki gospej večeraj burja v Barkovljah. Ako ga je kdo našel, naj ga prinese proti nagradi v uredništvo »Edinosti«.

Nekaj statistike o stražah. Pri Sv. Ivanu je bilo večeraj 30 redarjev, ob glavni zalogi falzificiranih legitimacij na »zelenem hribu« pa sta stali le dve straži. Zares čudno naključje!

Mornarji iz Kitaja. V soboto v jutro se je pripeljalo z Lloydovim parnikom »Trst« 7 potnikov, med njimi trije v bojih pri Pekingu ranjeni mornarji in sicer Geza Kanto, Ivan Polič in Josip Sulič. Dva sta bila ranjena na obeh, eden na nogah. Mornarji so se odtod odpeljali z železnico v Pulj.

Požar v gozdu. V soboto ob 8. uri zvečer je nastal ogenj v občinskem gozdu na Trsteniku; ob 10. uri in pol je bil ogenj zopet pogašen. Škoda ni velika, ker je zgorela le suha trava, dočim je drevje le nekoliko osmojeno.

Ogenj v stanovanju. V nedeljo ob 2. uri v jutro je navstal ogenj v delalnici zlatarja Gasparinija v ulici Nuova št. 16. Ogenj je uničil tla in nekaj pohištva. Gasilci so pogasili ogenj čez eno uro.

Vremenski vestnik. Večeraj: toplomer ob 7. uri zjutraj 0,5, ob 2. uri popoldne 7,0 C°. — Tlakomer ob 7. uri zjutraj 769,2. — Danes plima ob — predp. in ob — — pop.; oseka ob — — predpoldne in ob — — popoldne.

Društvo »Kolo« naznanja svojim pev-cem in pevkam, da se s prihodom sredo prično redne pevske vaje, ki se bodo vršile ob sredo, petkih in nedeljah ob navadni uri. Peveci in pevke so naprošeni, da redno

zahajajo k vajah, ker društvo namerja kmalu prirediti veselico.

Vesti iz ostale Primorske.

»Slovensko bogoslužje v Gorici.« Prejeli smo: Dasi sem nespreten za to opravilo, hočem vendar nekoliko spregovoriti o stvari, ki je sicer zastarela, a postaja vedno bolj kričeča in ki goriško Slovenstvo kar ponižuje v nič, pa ne samo ponižuje, pogublja nas časno in večno. Če bi se Vaše uredništvo nahajalo v Gorici, bilo bi kaj takega že davnej nemogoče. A tužna nam majka!

Evo najpred nekaj podatkov. Kmalo bo jedno leto, odkar je prosilo nad 3000, reci: nad tri tisoč Slovencev Njega eminenco slovenskega kardinala, da blagoizvoli uvesti v goriške cerkve tudi prepotrebno slovensko bogoslužje. Prošnja je bila dobro utemeljena in še posebej po deputaciji priporočena. Pred par meseci se je prošnja ponovila na shodu delavskega društva.

Po zaslugi nekaterih vestnejših slovenskih duhovnikov imeli smo decembra meseca m. l. prvi slovenski misijon v Gorici. Vodili so ga v stolni cerkvi trije o. Lazaristi iz Ljubljane; trajal je osem dni, vsaki dan so bile tri propovedi, njih skup 23; o vsaki propovedi je bila cerkev z galerijami vred tako natlačena, da je stari misijonar opetovano izrazil svoje veselje, rekši: »Prirejalsem že veliko misijonov, a tako množteviline vdeležbe še nisem videl itd.« K sklepu je moralo več stotin vernega slovenskega ljudstva zunaj ostati, ker je bila cerkev že tako prenapolnjena, da so se bali nezgod. Kdor je slišal pri tem misijonu prve, a žal, da tudi zadnje slovenske pete litanije, iz koliko tisoč grl se je Boga slavilo, ta vé, kaj je potreba. Bil je ta misijon sijajna manifestacija goriškega Slovenstva. Ako se visoki cerkveni oblasti ni zdelo vredno ozirati se na predloženo pismeno prošnjo toliko tisoč vernikov, mogla se je uveriti o kričeči potrebi slovenskega bogoslužja potom minolega misijona. In mi smo se udajali opravičeni nadi, da z minolem misijonom se začneja tudi slovensko bogoslužje. Pa varali smo, ostalo je vse pri starem. Zastonj so vse prošnje in vsi dokazi! Nas Slovencev ne-čejo videti, o nas nočejo slišati, vsaj lozdeva nam se tako. Ali pa se jim zdi to pretežavna novotarija, ki bi morda kakemu iredentovčku vznemirjala živce. In zaradi tega naj se slovenski narod v verskem oziru zanemarija in prepušča voji osodi? Je li to pravično? Ne, naj se to godi iz kateri-koli ozirov al vzrokov, naše dobro ljudstv. ne zaslujuje, da se je tako zapostavlja in prezira, ali takoreč izključuje ovi bogoslužja. Proč s to staro krivico, tisoč let krivice ne stori trenutka pravice! Italjanom v prilog se ne plašijo uvajati novotarij kakor n. pr. v Trstu pri sv. Justu, kjer so njim (Italjanom) na ljubo odpravili jednako potrebne slov. propovedi, a v Barkovljah in Rojanu so zaradi desetorice italijanskih kričačev ustanovili italijanske propovedi. V Gorici seveda tega ni potreba, ampak nasprotno; slovenskih propovedi odpravljati ni mož, ker jih skoraj ni, a italijanskih uvajati tudi ne, ker so že te odveč! To zadnje gotovo pritrdi preč. gospod propovednik predpoldanskih italijanskih propovedi v stolni cerkvi, ki mora propovedati do malega praznim klopm. Ko bi bile te propovedi v slovenskem jeziku, zbiralo bi se gotovo polno poslušalec Slovencev in slovensčine zmožnih Furlanov. A kako to, kaj ni Italjanov? Stvar je jednostavno taka-le: sinjorija nima navade obiskovati propovedi, a priprosti Italijani Furlani ne umejo pravilne taljanščine in zaradi tega zahajajo rajši k ponočnim slovenskim propovedim, kolikor jih je, ker večina goriških Furlanov slovensko bolje umejo nego pravilno taljanščino.

Tako izgleda goriško rimljanstvo! Ni mi bil namen pisati o Furlanah, označil sem jih le, da dokazem dejstvo, da bi se veliko lažje pogrešalo latinsko oziroma talijansko bogoslužje, nego slovensko. Toda mi Slovenci ne zavidamo talijanskih Benjaminov, naj imajo, kar jim gre, ali zahtevamo odločno, da se da tudi nam, kar je našega. Dosti naših so že polatinili, ne pustimo se več. Se statistiko se ne pustimo tajiti. Nepristranski popis ljudstva goriškega mesta bi dokazal, da v Gorici se nahajamo Slovenci v večini. Poznava-lec tukajšnjih razmer ve, da to ni pretirana trditev, dokazuje pa tudi uvodom na-vedeno število družin, a pomisliti treba, da rečeno prošnjo niso podpisale vse slovenske

družine. Je-li treba več dokazov? Ne, prizadete oblasti vedo to dobro, če hočejo.

Zdaj se pa ozrimo, da vidimo, pri čem smo se slovenskim bogoslužjem. Popoldne ni v nobeni cerkvi slovenskih litanij, sploh nič slovenskega! V e latinsko in talijansko, samo za teh par Nemcev se prirerajo v adventu in v postu nemške propovedi, katere obiskujejo večinoma nemščine zmožni Slovenci in tudi nekateri Italijani. Pri o. kapucinih imamo v adventu talijanskolatinske večernice, a po večernicah talijansko propoved, katere prve obiskujejo skoraj po večini Slovenci in radi tega napravljajo te večernice utis, kakor da bi imele ta namen, da se Slovenci nauče poital-jansko moliti. Pa tega niso krivi o. kapucini, oni bi gotovo radi služili v slovenskem jeziku, če bi jim dovolila višja e. k. cerkvena oblast. Kako ogromno število Slovencev bi se rado udeleževalo pop. službe božje, ko bi se vršila tudi v njim razumljivem jeziku, a tako hodijo rajše po drugih potih. Res je sicer, da se tudi teh latinskih oziroma tali-janskih molitev udeležujejo nekateri Slovenci, a vprašanje je, koliko duševne koristi imajo od njih in koliko bi jih lahko imeli? Kaj koristi Slovenceu če izgovarja ali poje besede, ki jih ne razume?! Je-li to srčna molitev? Kaj rečete slavna gospoda, kdo je kriv, da se temu dobremu pobožnemu narodu odteza toliko molitve! Samo po noči (zjutraj) imamo nekaj slovenskega. Torej, če hoče Slovence slišati božjo besedo v svojem jeziku, mora ostati ob petih zjutraj, ker slovenska beseda v goriških cerkvah ne sme videti belega dne! Pa da bi se ne prekršil princip latinizovanja, molijo tudi o tej takozvani maši za Slovence, h koncu tiste tri češ. si Mar. itd. p. latinsko, samo da ljudstvo ne ume in ne more za mašnikom moliti. O ironija, kam povsod se usiljuješ! Je-li tako postopanje po smislu besed Krstusovih, ki je djal: »Idite in učite vse narode«? Zakaj nam ponujate kamen namesto kruha?

Ni li ravno cerkvena oblast poklicana v prvi vrsti, da vsaj duševni kruh pravično deli?! Kje naj sicer ljudstvo zajema izgled pravičnosti, ako ne tam, kjer bi imel biti nje izvor! Slovenci zahtevamo samo to, kar nam gre po božjih in cesarskih zakonih, zahtevamo popolno enakopravnost tudi v cerkvi. To se nam lahko dá, ne da bi se drugim kaj odvzelo. To naše sveto pravo si ne pustimo kratiti več, v tem smo vsi jedini brez obzira na politične stranke! Poklicana cerkvena oblast naj ne zatiska več ušes, temveč naj gleda, da nemudoma pogasi žerjavico, ki tli pod pepelom, sicer bi mogla doživeti prav neprijetnih iznenadej. Sapienti sat.

Vesti iz Kranjske.

* Rudarske razmere v Idriji. Kakor znano rudarske razmere v Idriji niso najzvarnejše. Čuditi se ni, ako rudarji mislijo na skrajna sredstva, da si pribore zboljšanje svoje itak krute osode.

Dalje časa že so se pripravljali rudniški delavei v Idriji na štrajk, a ga že dvakrat odložili. Zadajič — to je tretjič — je bil štrajk napovedan na dan 7. t. m. A na predvečer to je 6. t. m. so imeli delavei še en shod, na katerem je soc. demokratični volja Čobal nujno svetoval, naj se še enkrat odloži štrajk, ter je nagovarjal delavee, naj grejo drugi dan vsi na delo. Uzroki temu postopanju so bili — glasom »Rud. Prapora« — sledeči:

1. Krščansko-socijalno misleči delavei bi šli na delo; 2. župan Lapajne je izjavil, da bi bilo dobro odpraviti nekoliko nezadovolj- nežev iz Idrije; 3. v narodnem bralnem društvu so sklenili, iti na delo, ako bi socijalisti štrajkali. — A delavstvo ni bilo zadovoljno s tem ter je zahtevalo štrajk. Šele v seji zaupnih mož se je dobila večina za Čobalov predlog, da se zopet odloži štrajk ter se pošlje de-putacijo k poljedeljskemu ministru, katero predstavijo strokovna komisija in socijalistični poslanci. Tako socijalisti sami. Od drugih strani pa se soc. demokratičnim voditeljem v idrijski stvari očita grdo izdajstvo in velika brezvestnost, da so iz osebnih interesov v odlo-čilnem kritičnem trenutku zapustili delavstvo v največjem razburjenju in obupu. Dosedaj je poljedeljsko ministerstvo (rudniki v Idriji so, kakor znano, državni) na opetovano vpo- slane spomenice rudarjev dovolilo 15 odstot- kov k zboljšanju plače (delavei so zahtevali 30%) ter obljubilo, da namerava tekom leta še enkrat plače regulirati.

Sedaj se je zavzel za rudarje idrijski mestni zastop ter se je v svoji seji dne 10.

t. m. obširno bavil z njih zadevo ter sklenil poljedeljskemu ministru poslati peticijo, ki jo je župan prečital in jo podpisali vsi navzoči odborniki. Peticija pravi, da obče zastop mesta Idrije pripozna, da že več nego zastarele mezdne razmere idrijskih c. kr. rudniških delavcev niso več času primerne in uvideva v gibanju rudarjev, ki si hočejo pomagati iz prežalostnega stanja, le naravno posledico že skozi desetletja netemeljito uravnanih razmer.

Dalje občinski zastop »spoznava, oziraje se na vedno večjo draginjo kakor tudi na to, da so vsled nedostajanja stanovališč ista vedno dražja, splošno zvišanje mezd za 60 stot. za popolnoma upravičeno. Ravno tako pripoznava občinski zastop, da so zahteve, stavljene od delavcev glede stanovaških, zdravstvenih in učnih stvari docela upravičene in se nadeja, da jih bo visokoisto vedelo pravično uvaževati«. Končno prosi občinski zastop nujne rešitve ter se nadeja, da ministerstvo v najkrajšem času priredi korenito saniranje razmer in takoj odredi potrebno zvišanje mezd. — Ta korak idrijskega obč. zastopa je vreden popolnega priznanja ter je želeli, da isti vstraja na potu, katerega bi bil imel že davno nastopiti. Saj večino idrijskega prebivalstva tvori rudniško delavstvo. Končno naj še priobčimo, da je bil (glasom brzjavke v »Slovenec«) dr. Šusteršič dne 12. t. m. osebno pri poljedeljskemu ministru, da intervenira za zboljšanje delavskih razmer v Idriji. Šusteršič da je tudi interveniral za ustanovitve gimnazije v Idriji.

Tako stoji sedaj stvari gledé delavskega vprašanja v Idriji. O nadaljnjem razvijanju stvari bomo poročali.

* Osebna vest. Profesor na ljubljanski umetno-obrtniški šoli g. Jul. Springer je pomaknjen v VIII. činovni razred.

Brzjavna poročila.

Iz dvornih krogov.

DUNAJ 14. (K. B.) Sinoči je bil svečani diné pri cesarju; udeležila se ga je princezinja Gizela Bavarska s spremstvom, bavarski poslanik z osebom poslanstva, več nadvojvodinj in nadvojvod ter dvornih dostojanstvenikov.

Kuga.

CARIGRAD 13. (K. B.) Na krovu francoske ladije »Senegal«, ki se je vrnila iz Aleksandrije v Beyruth, se je pripetil slučaj kuge. Proizvodnje iz Aleksandrije in Port Saida so podvržene zdravstveni preiskavi.

Ustaja na Kitajskem.

NEW YORK 12. (K. B.) Glasom današnje brzjavke iz Pekinga je kitajski dvor ukazal kitajskim pooblaščenecem, da podpišejo skupno noto.

Spremembe v avstroogerski diplomaciji.

DUNAJ 12. (K. B.) Glasom »N. Fr. Presse«, ki je posnela to vest po listu »Budapesti Naplo«, je namenjen grof Khevenhüller, poslanik v Bruselju, za poslaniško mesto pri Vatikanu.

Položaj na Franco-kem.

PETROGRAD 14. (K. B.) »Petersb. Vjedomosti« se bavijo v uvodnem članku z razvojem političnega položaja na Francoskem, kjer se nahajajo v hudi krizi. Zelo resno znamenje krize da je agitacija nekkih francoskih in ruskih listov proti francosko-ruski zvezi.

Mogoče je, da pride do spremembe v obliki vladanja, kar bi pretreslo francosko-rusko zvezo do temelja. Tretja republika se je držala defenzivne politike, dočim bi vsaka druga vlada, bodisi cesarstvo bodisi vojna diktatura, morala nastopiti agresivno politiko, kar bi pomenilo glavno nevarnost za mir v Evropi. Vse velevlasti naj bi torej pazno zasledovale razvoj političnega vprašanja na Francoskem.

Slavnosti v Berlinu.

DUNAJ 14. (K. B.) Nadvojvoda Fran Ferdinand, ki se udeleži kakor zastopnik cesarjev jubileja pruskega kraljestva, odpotuje jutri zvečer v Berlin. V Draždanih ostane en dan.

Vihar na Japonskem.

LONDON 13. (K. B.) Reuter javlja iz Yokohame: Dne 10. t. m. je ob vzhodni obali Japonske razsajal strašen vihar. 400 ribičev pogrešajo.

Srbija in Bolgarija.

NIŠ 13. (K. B.) Knez Ferdinand bolgarski je prispel popoludne semkaj, da obiše srbsko kraljevo dvojico ter je bil sprejet z veliko častjo. Knez se je predstavil kralju ter zvečer odpotoval v Sredec.

Književnost in umetnost.

Poziv na predplatu.

U Zagrebu obstoji več treću godinu list, koji je prema svojoj važnosti u čitalačkim krugovima odviše malo poznat. Taj list jest »Glas Naroda«, neodvisno glasilo za boljak, pouku i prosvjeto hrvatskoga radništva. List je v prvom redu posvećen nastojanju oko staležnog boljka radnika, a onda razjašnjavanju švih onih pitanja, koja bez poznavanje istine mogu neo pučene radnike zavesti u tabor sicijalne demokracije. Po svom zadatku list nije niti stranački niti vjerski no stoji na podlozi hrvatskog narodnog načela i kršćanskih pincipa. »Glas Naroda« spaja uz borbu za napredak radništva i briga oko obće prosvjete te popularizaciju naše domaće književnosti. Prema tomu je to list, koji zaslužuje, da ga se čita i širi. U nas su socijalna pitanja na žalost slabo poznata, dokaz, da ne živimo sa duhom vremena. Svi rodoljubni i politički krugovi morali bi usled toga pomno pratiti za sada još skromni rad »Glasa Naroda« a pogotovo bi trebalo, da ga šire u radni kim krugovima. »Glas Naroda« stoji na čitavu godinu samo 2 for., a za siromašnije obrtnike i radnike 1 for. 50 nov. Predplatu prima uredništvo i uprava »Glasa Naroda« u Zagrebu.

Trgovina in promet.

Tedensko tržno poročilo.

V Trstu, dne 12. januarja 1901.

(Cene vseh predmetov veljajo brez carine.)

Kolonijalno blago. Kava. Prošli teden so ostale cene skoro nespremenjene; koncem tedna so cene vsled večega dovoza ne le v Brazilu, nego tudi na termiškkih trgih nekoliko padle.

S trga je bilo vzeti 1000 vreč kave Santos od navadne do fine po 41 do 46 K. za 50 kg. Dovoz je znašal od 4. do 10. jan. 1901. Iz Port-Saida 131 vreč kave, razne proizvodnje 3356 vreč kave.

Poper: Položaj trden. Na našem trgu so cene poskočile za 2—3 krome, to pa vsled viših zahtev na izvornih trgih. Cene so bile:

popper Singapore K. 77.—
„ Tellicherry „ 76.—

„ Batavia „ 70.—
„ Penang C „ 68.—
„ Penang D „ 67.—

Piment: Povpraševanje še vedno slabo. Cena koleba med 36 in 37 kronami.

Klinčki: Položaj trden, a brez kupčije; cena ponudbam še vedno 52 K.

Sladkor: Prošli teden so bile cene in tendenca na tuk. trgu nespremenjene; prometa je bilo vsled živahnjega povpraševanja s potrošnih trgov malo več.

Zaključili smo o sledečih cenah:

Za gotovo prevozno blago, vožnine prosto v Trstu, s škontom 2%:
Centrifugalni pilé . . . 26 3/4—27 1/4 K
Melis-pilé 27 1/4—27 3/8 „
Concassé 27 1/2—28— „
V soleh po 1.80 do 2 kg. 29 1/4
Kocke v zabojih po 25
in 50 kg. 29.1/4—30— „

Za naročbe januar-april:
Centrifugalni pilé . . . 26 3/4—27 1/4 K
Melis 27—27 3/8 K

Iz notranjosti je došlo od 4. jan. do 10. januarja po železnici 42.000 q (proti 60.800 v isti dobi lani).

Zaloga je znašala dne 9. t. m.: 113.600 q, in sicer na skladiščih 110.708 q (proti 114.500 in 111.210 q v isti dobi lani).

Žito: Položaj glede pšenice miren; povpraševanje po turščici živahno, a turščice je pomanjkovalo. — Prodalo se je 300 q turščice levantinske po 11 K in 200 ogrske po 12 K za q.

Zaloga znaša 311 q pšenice (111 q na skladiščih) in 300 q ovsu.

Bombaž: Brez prometa; zaloga se množi.

Moka: Trg, o nespremenjenih cenah, brez prometa.

Sadje: Agrume: trg medel. Levantinsko sadje: kalamatske smokve: položaj trden, promet nezaten. Povpraševanje po sultaninah precej živahno. Mandeljni: trg trden, prodaja samo na drobno.

Les: Kupčija nezatna, ker je zmanjkalo nekaj vrst lesa, cene trdne.

Olje oljkino: trg nespremenjen.

Riz: Naš trg še vedno medel; prodaja na drobno nezatna. Prošli teden je bil izvoz v inozemstvo precej znaten.

Tržne cene.

Cene se razumejo na debelo s carino vred.

Kolonijalno blago:

	za 50 kg. v kronah.
Kava: Santos I.	95.—
„ II.	85.—
Rio I.	97.—
„ II.	91.—
Santos in Rio lavé I.	115.—
„ II.	—
Laguaira lavé I.	136.—
Laguaira lavé II.	106.—
Maracaibo	109.—
Guatemala	165.—
S. Salvador	108.—
Costarica	140.—
Portorico	150.—
S. Domingo	111.—
Jamaica	—
Malabar Plant	165.—
Java W. J. B.	184.—
Moka	155.—
Poper: Singapore	99.—
Penang	93.—
Tellichery	98.—
beli	141.—
Piment:	60.—
Sladka škorja: (cimet)	87.—
„ electa	91.—
Riz: italijanski	16.—22.50
Indijski	10.50 14.—
Japonski	15.50 17.75
Južno sadje:	
Rožiči: (novi)	11.—13.—
Dateljji:	—
Smokve: (Calamata) v vencih novi	13.—16.—

„ proste	11.—20.50
„ puljsko (Puglia)	—
„ smirnske (v škatljicah)	26.—51.50
Mandeljni: sladki I. Bari novi	129.—130.—
Lešniki: siciljski	39.50—
Suho trs	50.—
ki ig slevantinski olupljeni	72.—74.50
rozdje (cibibe): Elemé	42.—62.50
Sultanine	58.—74.—
„ iz Perzije	55.—56.—
„ črne Cismé	28.—
„ Morea	46.—
„ Lipari	82.—84.—
Pomeranče (zaboj)	2.50 5.50
„ Puglia (zaboj)	—
Limone	3.50 5.—
Olje oljkino italijansko I. Bari	63.—83.—
„ albansko	33.—41.—
„ dalmatinsko	38.—41.—
bombažvo ameriansko	32.—34.—
bombažvo angleško	53.—

Kakor praktikantka

želi vstopiti v komptoir, v Trstu ali v Gradcu, gospodična, ki je z dobrim vspehom dovršila knjigovodstveni tečaj, večča slovenskega in nemškega jezika.

Uljudne ponudbe na Uredništvo »Slovenke« v Trstu.

Izjava.

Podpisani sem dne 21. nov. 1900 v krčmi tukajšnjega učitelja 1) javno razžalil z besedami politični paglavec in 2) pri razpravi pred c. kr. sodnijo v Komnu dne 21. dec. z besedo: nesramni lažjavec — kar tem potom obžalujem in prekličem.

Pliskavica, dne 12. jan. 1901.

Karol Perinčič.

Otvoritev prodajalnice.

Z dnem 14. t. m. sem odprl filijalko moje prodajalnice v ulici Bastione št. 2, popred prodajalnice Paternostova, na novo prirejeno z vsemi vrstmi jestvin in kolonijalnega blaga, samo dobro blago po nizki ceni. Zlasti priporočam testenine tovarne Žnidaršič in Valenčič v II. Bistrici.

Priporočuj se sl. občinstvu beležim s spoštovanjem.

Jakob Kosmerlj.

Prva slov. zaloga pohištva
iz odlikovanih in svetovnoznanih tovarn v Solkanu in Gorici
Antona Černigoj-a
se nahaja
v Trstu, Via Piazza vecchia
(Rosario) št. 1.
(na desni strani cerkve sv. Petra).
Konkurenca nemogoča, ker je blago iz prve roke.

Zaloga in tovarna
pohištva vsake vrste
od
Alessandro Levi Minzi v Trstu
Piazza Rosario 2. (šolsko poslopje).
Bogat izbor v tapetarijah, srečnih in slikah. Ilustriran cenik gratis in franco vsakemu na zahtevo.
Cene brez konkurence.
Predmeti stavijo se na brod ali železnice brez da bi se za to kaj zaračunalo.

OBUVALA!
PEPI KRAŠEVEC
pri cerkvi sv. Petra (Piazza Rosario pod ljudsko šolo)
priporoča svojo
bogato zalogo raznovrstnega obuvala za gospode, gospe in otroke
Poštne naročbe se izvrše v tistem dnevu. Odpoklizev je poštalne prosta.
Prevezema vnaše delo na debelo in drobno ter izvršuje iste z največjo natančnostjo in točnostjo po konkurenčnih cenah.
Za mnogobrojne naročbe se priporoča
Josip Stantič
čuvj. mojster

Uspeh volitev v III. kolegiju.

Sekcije	OKRAJI	VOLIŠČE	Volilec	Glasovalo je	Mauroner	Rybář	Uničene in razpršene
I	Škedenj, Sv. Marija Magd zgornja in spodnja in Čarbola zgornja	Ljudska šola v Škedenju	601	538	179	355	4
II	Rocol, Kjadin, Lonjer	Vojašnica v Rocolu	373	321	127	189	5
III	Verdela, Kolonja, Škorklja	Ljudska šola na Vrdeli	386	329	39	289	1
IV	Barkovlje, Greta, Rojan	Ljudska šola v Rojanu	418	351	106	239	6
V	Bazovica, Bane, Gropada, Opčine, Padrič in Trebič	Ljudska šola v Trebičah	509	469	68	396	5
VI	Koutovel, Prosek, Sv. Križ	Ljudska šola na Proseku	407	354	58	292	4
VII	Mesto, črke A-L	Ljudska šola v ul. Nuova	1427	1223	1088	110	25
VIII	Mesto, črke M-Z	Ljudska šola v starem mestu	1402	1173	1045	118	10
		Skupaj	5523	4758	2710	1988	60

Dunajska filjalka
Hranilne vloge na knjižice s 4%.
 Menjalnica, borzno posredovanje, posojila na vrednostne papirje, menični eskompt, vinkuliranje in razvinkuliranje obligacij.

Živnostenska banka

na Dunaju, I., Herrengasse 12.

Glavnica v akcijah 20,000.000 K.
 Reservni zaklad nad 7,000.000 K.
 Centrala v Pragi.
 Podružnice v Brnu, Plznu, Budejovicah, Pardubicah, Taboru, Benešavi, Iglavi, Moravski Ostravi.

Javljam slav. občinstvu, da sem odprl

krčmo

v znanem prostoru pri Lovrencu, sedaj »pri Zvezdi« v Sežani. Točil bodem izvrstni teran, vipavec in prosekar. Za postrežbo bode na razpolago vedno izborna kuhinja po primernih cenah. Dobivajo se tudi vsaki čas spalne sobe, kakor tudi hlevi za živali. Za obilni obisk se priporoča udani

Ivan Lisjak

„pri Zvezdi“ v Sežani.

GORIŠKA LJUDSKA POSOJILNICA

registrovano društvo z omejeno zavezo, v Gorici

Gospodska ulica hšt. 7., I. nadstr. v lastni hiši.

Hranilne vloge sprejemajo se od vsacega, če tudi ni član društva in se obrestujejo po 4 1/2 %, ne da bi se odbijal rentni davek.

Posojila dajejo se samo članom in sicer na menjice po 6 % in na vknjižbe po 5 1/2 %.

Uraduje vsaki dan od 9. do 12. ure dopol. in od 2. do 3. ure popol. razven nedelj in praznikov.

Stanje hran. vlog leta 1899. okroglo K. 1.400.000. Poštne-bran. račun št. 837.315.

FILIJALKA C. KR. PRIV. AVSTR. KREDITNEGA ZAVODA za trgovino in obrt v Trstu.

Novci za vplačila.

V vrednostnih papirjih na	V napoleonih na
4-dnevni izkaz 2 1/2 %	30-dnevni odkaz 2 1/2 %
30. - - - 3 1/2 %	3-mesečni - - - 2 1/2 %
	6. - - - - - 2 1/2 %

na pisma, katera se morajo izplačati v sedanjih bankovcih avstrijske veljave, stopijo nove obrestne takse v krepost z dnem 24. junija, 28. junija in odnosno 20. avgusta t. l. po dotičnih objavah.

Okrožni oddel.

v vredn. papirjih 2%, na vsako svoto. V napoleonih brez obresti.

Nakaznice

na Dunaj, Prago, Pešto, Brno, Lvov, Tropave Reko kako v Zagreb, Arad, Bielitz, Gablonz, Gradec Sibinj, Inomostu, Czovec, Ljubljano, Line, Olomcu, Reichenberg, Saaz in Solnograd, brez stroškov.

Kupnja in prodaja

bitku 1% provizije.

Inkaso vseh vrst pod najumestnejšimi pogoji.

Predujmi.

Jamčevne listine po dogovoru. Kredit na dokumente v Londonu, Parizu, Berlinu ali v drugih mestih — provizija po jako umestnih pogojih.

Kreditna pisma na katerokoli mesto.

Vložki v pohrano.

Naša blagajna izplačuje nakaznice narodne banke italijanske in italijanskih frankih, ali pa po dnevnem kursu.

Sprejemajo se v pohrano vrednostni papirji, zlati ali srebrni denar, — inozemski bankovci itd. po pogodbi

PASTIGLIE PROTI PRENDINI

kašlju, grlobolu, hripavosti, katanu, upadanju glasu, itd. itd. zahtevajte vedno

Prendinijeve paštilje

Čudovit učinek pri pevcih, govornikih, prepovednikih, učiteljih itd.

Dobivajo se v skatljicah v Prendinijevi lekarni v Trstu in v vseh tukajšnjih boljših lekarnah kakor tudi po celi Evropi.

Skatljica stane 60 stotink.

Gospodična

išče službo kot blagajničarka ali v kaki pisarni. Ista je že izučena v trgovinskih stvarih. Govori italijanski, slovenski, nemški in nekoliko tudi francoski; piše tudi na pisalni stroj. Prijazne ponudbe sprejema pod šifro »Edinost«

Ivan Semulič

TRST - ul. Belvedere št. 33. - TRST

priporoča slavnemu občinstvu v Trstu in okolici kakor tudi po deželi, svojo

bogato zalogo pohištva.

V zalogi ima vsakovrstnega pohištva najfineje in druge vrste, iz trdega in belega lesa. Volnene postelje in prodaja volne v vsaki množini. Cene so zmerne in postrežba točna in poštena.

Kwizdov Korneuburski prašek za krmljenje živine

Veterinarno - djetetično sredstvo za konje, govedo in ovce. Rabljen skoro 50 let že v mnogih hlevih, kedar živina noča rada jesti, kedar slabo prebavlja v zboljšanju in pomnožitve redilnosti mleka pri kravah.

Cena 1/4 skatljica kron 1.40. 1/2 skatljice 70 stot. Pristen je le se zraven stoječo varnostno znamko ter je na prodaj v vseh lekarnah in drogerijah Glavna zaloga

Fran Ivan Kwizda,
 c. kr. avstr. operški, kraj. rumunski in kaezijski bicgarski dvorni zalagatelj.
 Okrožni lekarnar, Korneuburg pri Dunaju.

Trgov.-obrtna registrovana zadruga z neomejenim jamstvom.

V GORICI, semeniška ul. št. 1., I. nadstr.

Obrestuje hranilne vloge, stalne, ki s nalože za najmanj jedno leto po 5%, navadne po 4 1/2% in vloge na Conto-current po 3.60%. Sprejema hranilne knjižice družih zavodov brez izgube obresti ter izdaja v zameno lastne. Rentni davek plačuje zadruga sama.

Daje posojila na poroštvo ali zastavo na 5letno odplačevanje v tedenskih ali mesečnih obrokih, proti vknjižbi varščine na 10letno odplačevanje, v tekočem računu po dogovoru.

Sprejema zadružnike, ki vplačujejo delež po 300 kron po 1 krono na teden, ali daljših obrokih po dogovoru. Deleži se obrestujejo po 6.15%.

Vplačevanje vrši se osebno ali potom položnic na čekovni račun št. 842.366.

Uradne ure: od 9—12 dopoldne in od 3—4 popoldne; ob nedeljah in praznikih od 9—12. dopoldne.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poroštvom.

ulica S. Francesco št. 2, I. n. (Slovenska Čitalnica).

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakega, če tudi ni ud zadruga in se obrestujejo po 4%. Rentni davek od hranilnih ulog plačuje zavod sam.

Posojila dajejo se samo zadružnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2%.

Uradne ure so: od 9—12 dopoldne in od 3—4 popoldne.

Izplačuje se: vsaki ponedeljek od 11—12 dopoldne in vsaki četrtek od 3—4 popoldne.

Postno hranilnični račun 816.004.

Tovarna

zn lesene izdelke na vodno moč v gozdnatem kraju na Kranjskem blizo železniške postaje, se prodaja pod jako zgodnimi pogoji.

Ponudbe naj se pošljejo pod: „Lesni obrt“ Ljubljana, poste restante.

Veliki krah!

New York in London nista priznala niti evropski celini ter je bila velika tovarna srebrnine prisiljena, oddati vs svojo zalogo zgolj proti majhnemu plačilu delavnih moči. Pooblaščen sem izvršiti ta nalog. Pošiljam torej vsakomu sledeče predmete le proti temu, da mi po rne gl. 6.60 in sicer:

- 6 komadov najfinejših namiznih žev o pristno angleško klinjo;
- 6 komadov ameriških pat, srebrnih vilic iz enega komada;
- 6 kom. amer. pat, srebrnih jedilnih žlic;
- 12 kom amer. pat, srebrnih kavni žlic;
- 1 komad ameriška patent, srebrna zajemalnica za juho;
- 1 kom. amer. pat, srebrna zajemalnica za mleko;
- 6 kom. a. g. Viktorija čašic za podklado;
- 2 kom. efektivnih namiznih svečnikov;
- 1 komad cedilnik za čaj;
- 1 kom. najfin sipalnice za sladkor.

42 komadov skupaj samo gl. 6.60.

Vsek teh 42 predmetov je popred stalo gl. 40 ter jih je moči sedaj dobiti po tej minimalni ceni gl. 6.60. Ameriško čansko patento srebro je skozi in skoz, bela kovina, ki obdrži bojo srebra 25 let, za kar se garantuje. V najboljši dokaz da le-ta inserat ne temelji na

nikakšni slepariji

zavežujem se s tem javno, vsakemu, ka teremu ne bi bilo blago všeč, povrniti brez zadržka znesek in naj nikdor ne zamudi ugodne prilike, da si omisli to krasno garnituro, ki je posebno prikladna kot prekrasno

svatbeno in priložnostno darilo

kakor tudi za vsako boljše gospodarstvo. Dobiva se edino le v

A. HIRSCHBERG-a

Eksportni hiši ameriškega pat. srebrnega blaga na Dunaji II., Rembrandtstr. 19.

Pošilja se v provicijo proti povzetju, ali če se znezek naprej pošlje.

Čistilni prašek za njo 10 kr.

Pristno le z zraven natisnjeno varstveno znamko (zdrava kovina.)

Izvlaček iz pohvalnih pisem.

Bil sem s pošiljateljico krasne garniture jako zadovoljen. Ljubljana. Oton Bartusch, c. in kr. stotnik v 27. pešpolku S pat. srebrno garnituro sem jako zadovoljen. Tomaž Rožanec, dukan v Mariboru.

Ker je Vaša garnitura v gospo linjstvu jako koristna, prosim, da mi pošljete še jedno. St. Pavel pri Prebrodu.

Dr. Kamilo Böhm, okrožni in tovarniški zdravnik.

Novoporočenci pozor!

Velika zaloga vsakovrstnega pohištva, mebljev, okvirjev, ogledal stolic za jedilne sobe, blazin z različnimi tapecarijam in pohištvo za elegantne sobe. Sprejemamo vsako vrstnih naročil v svo to stroko spadajočih de Anton Breščak, Gorica, Gosposke ulice št 14 Prodaja proti primerni varščini tudi na obroke

50 — 500 KRON NAGRADE

po primeri količine in vrednosti lesa in natančnosti in zanesljivosti informacij dobi oni, kateri zamore dokazati da je Placido Orlando iz Trsta v letu 1900 od mesca septembra do konca oktobra kupil ter plačal na svoje ime deščice, testone in tavolete.

Prijave naj se pošljejo rekomandirane na naslov:

A. B. Postfach št. 7. Fiume.

M. AITE

Trgovina manufakturnega blaga
 Trst. — Via Nuova — Trst.
 vogal Via S. Lazzaro št. 8.

Čast mi je javiti slav. občinstvu in cenj. odje malem, da sem prejel bogat izbor raznovrstnega blaga za jesen in zimo in sicer: sukno za moške in ženske obleke, flanelo, barvan in bel barhent, piket za perilo, majo od volne in bombaža, odeje s podvleko ali volne itd. Bogata zaloga raznovrstnega perila na meter, nadaje srajce, ovratniki in ovratnice najnovjše mode, namizni beli in barvani prti; bela in barvana raginjala na meter ali izgotovljena.

Drobniarje za krojače, kitničarke in šivilje ter raznovrstni okraski za ženske obleke.

Naroče za moške obleke po meri z največjo natančnostjo in natančnostjo.

Velik izbor blaga za zastave in narodnih trakov za dr. štvene znake.

Vse po najnižjih cenah.

Nadejajo se tudi v prihodnje podpore cenj. odjemalcev in sl. občinstva, beležim se najljubneje

M. Aite.

Istruktor

vesten in resen bi dajal lekcije za predmete spodnje gimnazije. Naslov pri upravnistvu Edinosti.

Proti malokrvnosti

Železnato vino

lekarnarja G. Piccoli v Ljubljani
 dvor. založnika Nj. Svetosti papeža,

Ima v sebi 90 krat več železa

kakor druga po reklami nezasluzno sloveča china-železnata vina, katera čisto nimajo več železa v sebi, kakor vsako ceno namizno vino.

Vsed tega največje jamstvo za izdatnost tega vina pri malokrvnih, nervoznih ali vsled bolezni pri oslab lih osebah, kakor tudi še posebno pri bledih, slabotnih in bolehalivih otrocih. Dobiva se v steklenicah po pol litra.

Razsežno jamstvo

Ludovik Borovnik

tovarna in izdelovalnica precizijskih pušk
 Borovlje (Ferlach) Koroško

priporoča

evroje najboljše in zanesljive puške vseh zistemov in kalibrov. Znamenite in ostriostrelne puške za šibre, risanje, lovske kratke puške in dvocevke za cele krogle iz dobrega kovanega materijala, najsolidnejše puškarsko ročno delo ter dobro preskusano. Komade, ki ne ugajajo sprejem nazaj, jih zamenjam ali pa povrnem denar. Sprejemam v popraviljanje vse, udelavam cevi v stare puške, nova kopita, predelavam puške za nabijanje od spredaj v take za nabijanje od zadej itd. Pri najsolidnejšem delu zmerne cene.

Slovenski cenik pošljem na zahtevanje bre z plačno in franko

„Ljubljanska kreditna banka“
 v Ljubljani
 Spitalske ulice št. 2.

Nakup in prodaja vseh vrst rent, državnih papirjev, zastavnih pisem, srečk, novcev, valut itd. po najkulantnejših pogojih.

Posojila na vrednostne papirje proti nizkim obrestim. zavarovanje proti kurzni izgubi. Promese k vsem žrebanjem.

Sprejemanje denarnih vlog na vložne knjižice, na tekoči račun in na girokonto s 4 1/2 % obrestovanjen do dne vloge do dne vzdiga. Eskompt menjic najkulantnejše Borzna naročila.